

中國喜 福 傳天下

雙喜文化傳播

加納淘金夢碎 千華人露宿荒野

軍警涉暴力執法 中國外交部促保同胞權益

香港文匯報訊(記者 鄭海龍 廣西綜合報道)據報道,在西非國家加納涉嫌非法採金而被羈押的中國公民目前已增至151人。加納中國礦業協會秘書長蘇振宇對本報表示,目前加納方面針對中國採金工人的清掃行動仍未停息,約千名中國淘金工人擔心被捕,選擇在荒野露宿,飲食少藥只能靠芭蕉充飢。對於加方在抓扣非法採金中方人員時過度執法,中國外交部發言人洪磊6日表示,已緊急向加納總統府高級官員提出交涉,要求加納軍警務必文明執法,切實避免中方人員安全與合法權益受損。

中國駐加納大使館確認,截至當地時間5日上午,共有124名在加納涉嫌非法採金中國公民被羈押。另據英國廣播公司報道,加納官員表示,已有151名中國非法移民因為涉嫌非法採金而被逮捕。

加納中國礦業協會秘書長蘇振宇接受本報電話採訪時表示,目前加納方面針對中國採金工人的清掃行動仍然繼續,工地以及住宅遭當地軍警和居民的連番清洗,中國淘金工人們由於擔心被捕,選擇在荒野露宿,飲食少藥只能靠芭蕉充飢,由於生存環境惡劣,中國工人的健康與安全堪憂。

警察搶光東西 用AK47掃射

蘇振宇稱,此次始於本月2號的事件,至今仍無叫停的跡象。「預計會持續兩周時間,但僅僅兩天就已經造成大量人員傷亡,僅我知道的就有三四個中國人死於襲擊。現在庫瑪西周邊至少還有上千工人躲在山裡有家不能回。」蘇振宇說。目前上林全縣在加納投資的採金線超過1,000條,以每條300萬元計算,上林人在加納投資多達30億元。若遭全面取締,不少人會傾家蕩產。

據報道,在加納軍警大規模執法行動中,各地礦區出現大規模的暴力執法和治安事件,局勢幾近失控。從加納軍警逮捕行動中逃出來的中國工人卓勇興回憶起當時的情景仍然心

有餘悸:「加納警察上來的時候二話不說,搶,燒,工棚裡的东西搶完,工棚、機器全部燒了,證件、手機和財務全部搜走,走在山裡的話他們從外面用AK47掃射躲在裡面的中國人。」

家屬赴上林縣政府抗議

近千名上林縣民昨日上午8點開始,陸續到縣政府聚集抗議。參加示威的主要是留守上林的婦女和兒童,他們手持寫有「加納軍警暴力執法,中國同胞遭遇洗劫」、「要求中央關注」等的標語。當地人士示威是為要政府知道加納上林人的實際情況。而在加納,在當地的中國人亦會到當地的中國大使館示威,抗議加納政府的暴力執法。

外交部促遵守當地法律

中國外交部發言人洪磊6日在例行記者會上表示,中國駐加納使館負責人已緊急向加納總統府高級官員提出交涉,要求加納方面在治理行動中務必文明執法,並制止當地居民搶劫行為,切實避免中方人員安全與合法權益受損。洪磊表示,外交部再次提醒廣大旅加中國公民嚴格遵守當地法律法規,不從事違法活動。中國外交部和中國駐加納使館將繼續為在加中國公民提供領事保護和協助,保障他們的安全和合法權益。



加納庫瑪西周邊的山林裡,大量工人散居居住在山中缺乏少食。此組圖片由加納中國礦業協會成員提供



淘金工人家屬昨在上林縣政府前抗議加納暴力執法。



加納庫瑪西周邊中國人參股的金礦被焚燬。



部分中國工人在金礦駐地被加納軍警帶離。

當地人白天打工晚上打劫



很多淘金客都買槍自衛。

香港文匯報訊 據廣西衛視報道,上林縣明亮鎮九龍村村民溫聯進,上個月在加納淘金時遭遇打劫,雖然命保住了,但右腳嚴重扭傷。說起被劫的經歷,他現在還很害怕。

倒,就想把我摀死,我跟他打起來。逃跑時,溫聯進把腳弄傷了,幸虧老鄉及時趕來幫忙,溫聯進才躲過一劫。

溫聯進說,在加納,打劫淘金工地的案件幾乎每天都有發生。一般來說,去加納淘金的土林人只做技術活兒,或者管理工地,具體的苦力活兒都是請當地人來幹。這些當地人白天是你的工人,發現你有錢或者黃金放在工棚裡,晚上他們就會來打你的主意。

為安全起見,在加納的上林淘金客,經常是三四個工程隊住在一起,還聘請當地的黑人保鏢,出去賣金也是結伴同行。而為了防身,很多上林淘金客都買有幾支AK47,金礦工地也備有手槍和獵槍。

史上最嚴高考開始 作弊禁考3年



考生及家長到考場熟悉環境。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、孔雯瓊、俞鯤 連線報道) 2013年高考7日開考,全國有912萬名考生報名參考,所有考生將在標準化考場參加考試。是次高考被坊間稱為「最嚴高考」,最嚴重的作弊者將被罰禁考3年。為了保障考生的順利高考,全國各地的相關部門紛紛為考生護航。

教育部此前再次重申,將會同有關部門在考前嚴打涉考違法犯罪活動。重點是「淨化涉考網絡環境」「打擊銷售作弊器材」「淨化考點周邊環境」。

「防考生近乎防間諜」,這樣的感慨並非黑色幽默,而是現實場景的真實描述。

如今的高考考場,防作弊手段幾乎用上了十八般武藝。所有的考場均為安裝有網絡監控系統的標準化考場。對考生入場時的安檢,比航空登機還要嚴格。各考點均配備了隱形耳機探測器、身份證閱讀器和指紋識別儀、手機信號屏蔽器、金屬探測器。所有考生入場前會例行檢查違禁物品。

上海:憂生理期影響避孕藥熱銷

在上海,有藥店員向記者反映,最近時常遇到成群結隊來買避孕藥的女生。原來是女學生怕月經影響臨場發揮,尤其是一些伴有腹痛、手腳冰冷等症狀,從而聽信土方,通過服用避孕藥的方式來推遲經期。

滬上多位婦產科專家警告,短效避孕藥因含少量的雌激素和孕激素,在一定程度上可以起到緩解經前期綜合症的作用,但是有些人服用後可能出現頭暈、倦怠等不適,反而對考試更不利。

廈門:女生爭購無鋼圈文胸

高考考場首次啟用金屬探測儀,以檢查考生是否攜帶通訊工以及電子存儲設備。

「女生的鋼圈文胸是否會引發警報」成為民眾議論焦點。為避免考生在高考當日因文胸引致麻煩,廈門多數家長選擇為女兒購買運動內衣或是無鋼圈文胸。

記者走訪了廈門幾家內衣店了解到,最近店內無鋼圈文胸以及運動背心的銷量見長,而購買者多為考生家長。店員表示,很多媽媽前來購買無鋼圈文胸,都說是為了女兒高考準備的。

湖北:防「代考」大學生禁請假

針對7日開始的高考,湖北省教育廳下發緊急通知,要求各高校在高考期間加強對學生的考勤管理,一般不允許請假,此舉意在嚴防在校大學生「槍手」代考行為。

教育廳要求,6月7日、8日各高校包括研究生在內的所有學生應堅持正常的教學活動,加強對學生的考勤管理,一般不允許請假。對無故未到校者,要逐人查清去向,對去向可疑者,要深入追究,直至查清。湖北省教育廳強調,對違規報考、試圖參與作弊、預備充當「槍手」的,只要在高考前主動交出准考證,退出考試的,一律不予追究。

雷政富受賄案19日開審



雷政富

香港文匯報訊(記者 袁巧)記者從重慶市第一中級人民法院獲悉,重慶市北碚區原區委書記雷政富受賄案將於19日上午在該院公開開庭審理。而重慶不雅視頻

女主角趙紅霞等6人因涉嫌敲詐勒索,日前也已被提起公訴。去年11月,雷政富因網絡曝光不雅視頻被免職,並被立案調查。隨後數月,重慶又先後公佈

除雷政富外涉不雅視頻的20名局級官員和國企高管,涉案者均已被免職或立案調查。

而重慶「不雅視頻案」男主角雷政富,則涉嫌在擔任公職期間收受賄賂,已於5月10日被提起公訴,其受賄案將在本月公開開庭審理。

天津濱海新區

中新生態城創意企業近900家

香港文匯報訊 據《今晚報》報道,記者5月30日從中新天津生態城獲悉,目前入駐該區域的文化創意企業總數已將近900家,盛大文學、光線傳媒、酷六網等龍頭企業先後入駐。三年內將再引入10家龍頭企業,實現增加價值25億元。

創意企業註冊資金達700億

據了解,截至目前,生態城動漫園文化創意企業註冊資金總額已達到700億元,今年文化創意產業產值預計可達18億元。到2015年,生態城將吸引20家國內外頂級影視投資機構、影視製作企業入駐,實現增加價值10億元以上。同時,引入動漫行業龍頭企業10家左右,引進孵化培育優秀文化創意中小企業80至100家,實現增加價值25億元以上。

成立文化創意產業協會

據了解,歷經近四個月的精心籌備,盛大文學、光線傳媒、星美傳媒、磨鐵圖書、青青樹、酷六網、讀者新媒體、建銀文化等十餘家生態城入區企業發起成立「天津生態城文化創意產業協會」。今後,該協會將打造生態城文化創意企業的「綠色生態圈」。



中新天津生態城國家動漫園 焦永普攝

天津機場T2航站樓主體完工

香港文匯報訊 據濱海新區網消息,記者日前從天津濱海國際機場獲悉,預計今年



天津濱海國際機場T2航站樓鳥瞰效果圖 網上圖片

年底,包括T2航站樓項目在內的二期擴建工程將實現主體工程全面竣工,明年6月底投入使用。據悉,二期擴建工程完成後,天津機場將具備年旅客流量3,000萬至5,000萬人次、貨運100萬噸的保障能力。

據介紹,T2航站樓總建築面積24.8萬平方米。航站樓內將新增普通值機櫃檯72個,安檢通道30條,設置行李提取轉盤7組。將新建機位40個,3條快速出口滑行道等滑行道系統,高架橋系統,停車設施、道路系統以及生產和生活輔助設施等。

杭州賽龍舟 境外選手佔三成

香港文匯報(實習記者 高施倩 杭州報道) 2013杭州西溪國際龍舟文化節將於本週末端午節當天在杭舉行,60支涉外民間團隊將參賽。其中,每隻參賽龍舟上十位選手中至少有三位是外籍人士,境外選手佔三成以上。

2013西溪國際龍舟賽通過前期向多家駐滬外資企業、涉外團體招募,共邀請了來自美國、法國、荷蘭等多個國家選手。杭州西溪濕地管委會主任梅曉增

杭州賽龍舟 境外選手佔三成

說,今年已有60支團隊參賽,每隻參賽龍舟上十位選手中至少有三位是外籍人士。希望借助西溪國際龍舟賽,讓更多的外國人感受杭州傳統節慶的魅力,加深國際友人對中國文化的了解。

梅曉增說,自2007年以來,西溪龍舟文化節已成為杭州端午節期間最重要的節慶活動。賽龍舟對團隊精神的要求,使得越來越多的企業參與此項活動。2012年起,活動主辦方就對龍舟賽進行市場化運作。2013年龍舟文化節分為龍舟競技體

驗、傳統民俗文化兩個板塊共24項活動。文化節將「龍舟盛會」與當地戲劇、武術、舞龍舞獅等傳統民俗項目與創意文化類活動相結合,使浙江省非物質文化遺產「龍舟勝會」在民俗、產品、精神、創意四個方面提升體驗度。本屆西溪龍舟文化節上,還將舉辦第三屆杭州中國名校龍舟競渡。北京大學、清華大學、浙江大學等名校,在杭高校的參與使得龍舟精神和年輕活力結合,為杭州的旅遊產品豐富帶來了新的創意空間。